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PREOCCUPAZIONI SULLA
CYBER SECURITY IN ITALIA

#cyberbarometer   #cybersecurity   #digitalesicuro

I rischi percepiti in fatto di cybercrime
sono assimilabili a quelli avvertiti
nella vita reale
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gravemente l’auto

Essere vittima di furto d’identità

Essere vittima di cybercrime

6.76

6.62

6.51
6.39

0 = di meno di più = 10

Gli smartphone
sono i device
meno protetti,
solo il 48%
dichiara di aver
installato
un antivirus 

Le email sospette sono
la fonte di attacco informatico
più familiare, solo il 12%
cita il ransomware 

Italia EU

48% 40%

La sensazione di vulnerabilità riguardo
alla cyber security è maggiore del 9%
rispetto ai dati EU

Italia EU

La sensazione di vulnerabilità riguardo
alla cyber security aumenta in famiglie
con bambini o anziani rispetto alla media EU

Famiglie Anziani
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+7%

ha un’opinione
positiva dei servizi
di cyber security

60%

teme che qualcuno 
possa commettere
un cybercrime
in suo nome

55%

Gli italiani sono tra i più preoccupati in EU
dall’uso del web da parte dei minori
in relazione a:
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Bullismo online

Rischio diffusione dati sensibili

Le preoccupazioni derivate dall’utilizzo
di internet per gli utenti nel 2018 
sono -7% rispetto al 2017 

2018
41%

2017
48%

La preoccupazione per la vendita
fraudolenta dei propri dati online
è +13% rispetto al 2017

2018
74%

2017
61% €

Gli italiani sono
tra i più preoccupati
in EU riguardo
al furto d’identità

Italia +55%
Spagna +67%
EU +45%


